## Из книги М.С.Горбачева: «Понять перестройку»



14 ноября на Госсовете вновь развернулся острый спор о том, что нужно народам, населяющим нашу огромную страну: союзное государство или союз государств? Четырехчасовая дискуссия завершилась согласием в том, что это должно быть конфедеративное союзное государство.

Основное время члены Госсовета потратили вновь на обмен мнениями по поводу статуса будущего Союза. Рассматривались три варианта. Первый — просто союз суверенных государств, не имеющий своего государственного образования. Второй — союз с централизованной государственной властью —

федеративный, даже конфедеративный. И третий — союз, выполняющий некоторые государственные функции, но без статуса государства и без названия. Обсуждалось несколько компромиссных решений. В конце концов участники сошлись на том, что будет Союз Суверенных Государств — конфедеративное государство, выполняющее функции, делегированные государствами — участниками договора

М.С.Горбачев Понять перстройку. М., 2006. С.350